

太原2023年市级重点工程项目确定

本报讯(记者 何宝国)7月11日消息,2023年市级重点项目已经市政府确定,共105项,涵盖新兴产业、基础设施、社会民生三大类。

市政府办公室下达2023年市级重点项目名单。105项市级重点项目中,建设项目50项,前期项目55项。新兴产业类项目包括:长城电源太原基地项目、战略性基础材料产业园(蓝宝石晶体生长及产业链延展项目)

二期项目、山西亚鑫新能科技有限公司利用焦炉煤气制甲醇项目、太原通泽先进成型装备及精锻特材产业园项目等。基础设施类项目包括:太原市城市轨道交通1号线二期工程项目、太忻一体化经济区集中供热工程项目、太原市供电保障提升工程项目(包含22个子项目)、蒙山大街西延工程项目等。一大批社会民生类项目进入市级重点工程项目名单,主要包括:太原市

热力集团老旧供热管网改造工程项目(第三批)、太原市公共交通服务能力提升项目、电建公司等19个棚户区改造安置住房项目、太钢红楼东地块等17个保障性租赁住房项目、康乐幼儿园(敦化北路校区)新建项目、太忻经济区建设杏花岭区老年福利院项目、太原市全民健身中心项目(府东街全民健身中心、老军营全民健身中心)、泰康之家太原长寿社区项目、杏花岭区

高级中学项目、杏花岭区公共租赁住房项目等。

市政府要求,各级各部门要牢固树立“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,把重点工程项目作为加快全市高质量发展、更好发挥“五个引领带动作用”的重要载体和抓手,科学施策,精准调度,狠抓落实,稳步推进重点工程建设,促进我市重大项目尽早落地开工、投产达效。

杏花岭区举办残疾人创业大赛



本报讯(记者 李杰华 通讯员 张璐 文/摄)近日,由杏花岭区残联、太原市华夏残疾人创业就业服务中心共同举办的首届“携手创业,共筑未来”残疾人创业大赛结束。

本次大赛共设置农业组、电商组、常规组、庇护就业组4个组类赛道,采取1+1的搭档创业模式。经过半个月的集训选拔,最后12组选手从50名选手中脱颖而出,进入到决赛,经过激烈角逐,最终评选出金、银、铜奖。

比赛中,选手们分别从项目背景、项目特点、商业模式、战略规划等方面作全面展示。大家从各自创业领域出发,展现创业亮点,分享创业经历,展望创业未来。评委们从教育维度、商业维度、创新维度、团队维度、社会价值维度5个方面对创业项目打分。精彩纷呈的PPT路演展示,评委与选手的问答环节及特别增设的风险投资环节,不仅增强了比赛的互动性,更是给予了创业者们

更为专业、具体、规范的指导。

赛后,参赛选手纷纷表示受益匪浅。一位获得农业组金奖的残疾朋友说:“通过这次大赛,我对自己的项目有了更清晰的认识和定位,也学到了很多关于创业的方法和技巧。我觉得这次活动非常有意义和价值,希望能有更多这样的机会让我们学习和交流。”

此次参赛项目非常多元化,既有传统手工制作,也有高科技的人工智能,举办方希望通过创业成果展示、创业大赛评选等,让更多优秀创业项目落地生根,同时激发残疾人就业动力。

一直以来,杏花岭区残联致力于促进残疾人就业创业工程,做为他们“撑伞”的人,同时努力拓宽残疾人大学生就业面,千方百计促进残疾人就业创业。同时,不断完善残疾人就业创业支持体系,全面推动“产业扶残”“商业惠残”“科技助残”,与残疾人朋友一起,砥砺前行、创业筑梦。

消协律师值班

欢迎致电咨询

本报讯(记者 李晓琳 霍铮)为进一步发挥市消协律师团的作用,为消费者提供切实帮助,市消协律师值班活动将于7月13日(下周四)上午9时至11时在高新区长治路260号市消协办公室开展,有需求的消费者可以致电0351-7029315进行咨询。

此次值班律师为北京市炜衡(太原)律师事务所律师原瑶。他执业以来办理了大量诉讼案件及非诉讼案件,刑事方面有合同诈骗罪、故意毁坏财物罪、非法拘禁罪、

故意伤害罪等犯罪的辩护经历;民商事方面擅长处理各类合同纠纷。

据介绍,自2018年5月开始,市消协隔周周四安排一名律师团律师值班,线下为消费者免费提供法律咨询。平时,消费者可以通过太原市消协微信公众号(tysxx315)、网站(www.ty315.org)、微博(新浪微博——太原消协)、邮箱(tyxx315@163.com)、市消协抖音(太原市消费者协会)和微信视频号(太原掌上消协)等渠道留言咨询或投诉。

开展安全检查

预防事故发生

本报讯(记者 周利芳 通讯员 崔志超)7月10日,娄烦县平安建设服务中心开展安全生产检查活动,预防安全事故发生,保证辖区安全生产,提升人民群众消防安全意识。

当天,网格员对辖区商户、沿街店面认真开展风险隐患排查,重点检查消防通道、消防设施及商户安全用电、用气等情况。对检查中存在安全隐患的,提出不同整改

意见,能当场整改的,现场整改到位。同时,通过走访入户、发放安全生产宣传单,向商户、居民宣传安全生产知识,增强大家的安全自救能力,全力做好辖区安全生产工作。通过此次安全生产检查,既发现整改了安全隐患,又提高了居民和商户的消防安全意识,为持续推进平安娄烦建设,保障居民群众生命财产安全提供了有力保障。

处置道路病害

方便市民出行

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王少泽)学府东街东中环桥下辅路,多处路面出现大面积松动、沉陷等道路病害。近日,市公共设施建管中心道排保障二所经过两天施工,将病害全部集中处置,共计修补面积约600平方米。

东中环路是一条城市快速路,疾驰的车辆川流不息。学府东街附近的居民,要想步行或骑车过马路,必须从东中环路的地下通道穿行。有居民反映,地下通道的人行道地砖破损,通过时不得不小心翼翼,甚至骑电动车的人路过此

地时,也得双脚不停触碰地面,防止摔倒。

为尽快解决市民出行的烦心事,还大家一条“舒心路”,道路保障二所在市市政公共设施建管中心支持下,多次踏勘现场,走访并倾听居民意见和诉求。最终确定,对地下通道破损便道全部拆除,并重新铺筑沥青面层。在整治过程中,施工队伍先用铁锹、洋镐等工具,将地砖撬起,再用铲车将拆除的地砖运出通道,最后摊铺机分上、下两层完成道路面层铺筑,最终将破损路面修复一新。

农贸市场接受联合检查

本报讯(记者 张勇)为进一步落实文明城市创建要求,杏花岭区市场监督管理局日前联合街办应急管理中队、消防所及所在地社区对北中环享堂市场的创城创卫工作进行了全面督导检查。

在现场,执法人员及工作人员对照农贸市场创卫标准,对北中环享堂综合市场内的61户经营单位逐户进行检查。重点查看了食品经营者是否对营业执照、食品经营许可证或食品小经营店备案登记证、从业人员健康证进行公示;营业场所是否保持

干净整洁;直接入口食品是否有防蝇、防尘设施等。此外,为预防燃气爆炸事故发生,还对各经营单位使用的燃气罐及灭火器进行了检查,确保其与正规燃气供应单位签订了供应合同,使用中的设施设备在可正常使用的有效期内。

检查中,发现部分单位从事接触直接入口食品的工作人员未取得健康证明;个别单位的燃气罐无报警器;部分单位未悬挂信息公示牌将证照信息进行公示等问题,执法人员当即责令经营户进行整改。

“你点我检”走进大学校园

本报讯(记者 张勇)日前,省市场监管局联合我市、尖草坪区市场监管部门,在中北大学开展食品安全你点我检服务惠民进校园活动。

活动现场,监管人员通过张贴活动宣传海报、发放食品安全消费提示、收集调查问卷、设置“你点我检科普惠民·食品安全共治共享”签名墙等方式,普及食品安全知识,提高学生的知晓率。活动收集有效问卷300余份,检验人员根据师生现场点的品种项目,抽取8个样品对农药残留等项目进行快速检测,经检验所有样品全部合格。

与此同时,监管人员检查了中北大学食堂和物流中心,重点

查看了食品原材料进货查验、索证索票、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节。中北大学能够按照要求落实食品安全主体责任,食品安全管理措施整体到位。

省市场监管局相关工作人员表示,本次活动旨在着力解决人民群众“急难愁盼”的食品安全问题,点群众所想,检百姓所盼,以食品抽检“小窗口”促进食品安全“大监管”,让学校师生充分感知食品安全监管就在身边,惠民生、暖民心、顺民意,打造食品安全监管为民服务品牌,进一步增强校园食品安全把控意识,为校园食品安全建立起坚固的堡垒。